
Enrollment No: ______________             Exam Seat No:________________ 

C. U. SHAH UNIVERSITY 

Summer Examination – 2016 

Subject Name : Taxation                                                 Branch : B.Com 

Subject Code : 4CO03TAX1                                           Date      : 22/04/2016 

Semester          : III                                                           Marks   : 70  

Instructions : 

1. Use of  Programmable calculator & any other electronic instrument is 
prohibited. 

2. Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 
3. Draw neat diagrams and figures ( if necessary ) at right places. 
4. Assume suitable data if needed. 

SECTION – A 

Q-1.  :નીચેના અથૅ સમĤવો.                                                14 

A. આવક 

B. એકંદર Ȣુલ આવક 

C. કંપની 

D. આકારણી 
E. VAT 

F. પાછɀુ ંવષૅ 

G. સવલતો 

H. આકારણી વષૅ 

I. ˴ેƍȻઇુટ� 

J. પગાર 

K. ખતેીની આવક 



L. કરદાતા 

M. ડ�વીડƛડ  

N. ƥય�ƈત 

SECTION – B 

 ATTEMPT ANY FOUR QUESTIONS FROM THE FOLLOWING:  

Q-2. a) િમ. D ના મકાનોની નીચ ેઆપેલી િવગતોને આધાર° ચાɀ ુ                 10 

   આકારણી વષૅ 2015-16 માટ° વાિષૅક ˴ોસ રકમની ગણતર� કરોઃ 

િવગત મકાન-1 મકાન-2 મકાન-3 
1)ƠȻિુનિસપાલીટ� 
Ⱥજુબ વારષીક 
�કƠમત 
 
2)વાિષ�ક વાԍબી 
ભાȮુ 
3)પામા�ણત ભાȮુ ં

4)ખર°ખર મળવાȵુ ં
  ભાȮુ ં
5)ખાલી રહયાનો 
  સમય 
6)બાક�ના સમયȵુ ં
   મળેલ ભાȮુ ં

 
 

27,000 
 
 
 

32,500 
 
 

29,750 
 
 

36,000 
 

૨ માસ 
 
 

30,000 

 
 

39,000 
 
 
 

48,000 
 
 

42,000 
 
 

36,000 
 

૪ માસ 
 
 

24,000 

 
 

27,000 
 
 
 

36,000 
 
 

30,000 
 
 

33,000 
 

૨ માસ 
 
 

27,500 

 

b) મકાન-િમલƈતો ની આવક માથી બાદ મળ� શકતી કપાતો.                        4 

Q-3. ̒ીમતી અપૅણા કંપનીમા ંડાયર°કટર તર�ક° નોકર� કર° છે.નીચનેી િવગતો       14 

      પરથી પાછલા વષૅ 2015-16 ની કરપા́ આવક ગણોઃ 



1) Ⱥળૂ પગાર Rs. 3,60,000. 

2) બોનસ Rs. 45,000. 

3) મનોરંજન ભȲુ ં Rs. 5,000. 

4) કંપનીએ તેમના વતી Ӕગત વપરાશ માટ° ગેસ-વીજળ�ના બીલ ȧકૂવયા 
6,250. 

5) કંપનીએ ઝાȮુવાળાનો પગાર ȧકૂવયો Rs. 14,400. 

6) કંપનીએ પોતાના િમલકતની િશëણ સસંથામા ંતેમના 3 બાળકો માટ° િશëણ  

સવલતના ȧકૂવયા Rs. 39,000, તેમાથંી Rs. 1,500 તેમણ ેપોતાના પગારમાથંી 

કંપનીને ȧકૂવયા. 

7) કામકાજના �દવસો દરિમયાન કંપનીએ લચંની ƥયવƨથા રાખેલ છે. (કંપનીએ  

Rs. 100 Ýિત ડ�શ 290 �દવસો માટ° ȧકૂવયા ); તેના પગારમાથંી Rs. 20 Ýિત 

ડ�શ ના કાપેલ છે. 

8) કંપનીએ મહાબળેƧવરમા ંÞ� હોલીડ° સવલતના  Rs. 36,000 ȧકૂવયા. 

9) કંપનીએ રસોઈયા અને ચોક�દારનો પગારના Rs. 9,600 અન ેRs. 18,000 

અȵÉુમે ȧકૂવયા. 

10) કંપનીએ આપેલ É°�ડટ કાડ­માથંી ̒ીમતીએ Rs. 27,500ના Ӕગત આટ­ીકલ 

ખર�દયા. 

11) કંપનીએ તેણીના નામે Rs. 22,400 મા ંમોટરકાર ફ°રવેલ છે Ȑની Ⱥળૂ �ક�મત 

Rs. 2,50,000 છે Ȑ કંપની પાસે છેલા 4 વષૅથી છે.( ઘસારો 20% p.a. DBM થી 

ગણવાનો છે). 

12) Recognised Provident Fund મા ંકંપનીનો ફાળો  Rs. 45,000. 

13) Recognised Provident Fund મા ંકમૅચાર�નો ફાળો  Rs. 48,000. 

14) તેણીના  R.P.F Account મા ં10.5% ના દર° Rs. 23,100 વયાજ જમા થયેલ છે. 

15)  PPF મા ંપોતાનો ફાળો Rs. 60,000. 

16)  ̆ોફ°શનલ ટ°ë Rs. 2,400 ભયૅો. 



Q-4. a) કાયમી ખાતા નબંર િવશે નҭધ લખો.                                                        7 

         b) આવકવેરા ધારા Ⱥજુબ કોઇપણ 7 કરȺકુત આવક જણાવો.                  7 

Q-5. a) VAT ના ફાયદાઓ અને મયૅાદાઓ જણાવો.                                                  10 

         b) અમદાવાદ ના A એ એક વƨȱ ુ X , Ʌરુત ના S  ને Rs. 5,000 નો એક નગં   4 

લખે ેવેચેલ છે અને 4% સҪ˼લ સેƣસ ટ°ƈસ અનેબીĤ ખચાૅ Rs. 300 ȧકૂવે છે. 

Ʌરુત ના S એ માલ વડો̃ાના V ને Rs. 7,000 નો એક નગં લખે ેવેચ ેછે અને 

 VAT 12.5% લગાવે છે. વડોĆરાનો V માલ રાԌકોટ ના R ને  Rs. 8,000 

Ýિત Ȼિુનટ મા ંવેચ ેછે અને VAT 12.5% લગાવે છે. 

 વડોĆરાનો V ક°ટલો VAT ȧકૂવશે ? 

Q-6. a)વૈìાિનક ̒ીમાન શેઠની Ȣુલ ˴ોસ આવક પાછલા વષૅ 2015-16                     10 

ની Rs. 7,15,000 છે, Ȑમા ંરોયƣટ� નો Rs. 1,60,000 નો સમાવેશ થાય છે 

ક° Ȑ િવìાનની ȸકુની વેચાણ �ક�મતના 20%  છે. બાક�ની િવગતો. નીચ ેȺજુબ છેઃ 

િવગત રકમ 

1)  P.P.F. A/c.મા ંજમા કર°લ રકમ 1,20,000 

2) (a) ĥવન વીમા Ýીિમયમ ( પƗનીનો વીમો )  
(b) ĥવન વીમા Ýીિમયમ (ȣદુનો વીમો ) 

10,000 
30,000 

3)  મેડ�ƈલમે વીમા Ýીિમયમ : 

(a) કરદાતાનો વીમો 
(b) આિ̒ત ȶુ́ નો વીમો 
(c) આિ̒ત િપતાનો વીમો( Indian Resident : 60Yrs ) 

(d) પƗનીનો િવમો 
(e) આિ̒ત િવકલાગં ભ́ીĤનો વીમો 

 
9000 
2500 

24,000 
6,000 
3,500 



 
4) િવકલાગં આિ̒તની તબીબી સારવાર માટ° કર°લ ખચૅ  

16,000 
5) િવકલાગં આિ̒તની તબીબી સારવાર માટ° UTI મા ં

ભર°લ �ડપોઝીટ 

 
24,000 

6) નેશનલ �ચƣͿન Ĭંડમા ંદાન 10,000 

7) વડાÝધાન નેશનલ �ર�લફ ફંડમા ંદાન 10,000 

8) ȢુȬુંબ કલયાણȵુ ંકામ કરતી માનય સસંથામા ંદાન  
20,000 

9) માƛયચરે�ટ°બલ સસંથા મા દાન 40,000 

  A.Y. 2016-17 ની કરપા́ આવક ગણો. 

b)મે�ડકલઈેમ Ýીિમયમ(Section 80D) સબંધંી કપાતની જોગવાઈની ચચા½ કરો        4 

Q-7. a)કરગણતર�ની પદધિતઓ જણાવો.                                          7 

        b)સમĤવોઃ આવકવેરાȵુ ંર�ટન.ૅ                                                            7 

Q-8. a) નҭધ લખો : કલમ 80C.                                                                    10 

         b) ઘરભાડા ભથથાના જોગવાઈની ચચૅા કરો.                                                  4 

 

     ****** 

 

 

 


